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	فرم نيازمنديهاي پيشنهاد پروژه (RFP)
     
	   كد مدرك:



      عنوان نياز پيشنهادي پژوهشي
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كارفرما: سازمان منطقه ويژه اقتصادي انرژي پارس جنوبي-پژوهش و فناوري
واحد متقاضي: مدیریت پژوهش و فناوری
نوع پروژه:   پايه‌اي                                   كاربردي

طبقه بندي:    عادي                                  محرمانه

تاريخ تكميل: 20/08/1403
1-بيان موضوعات و ضرورت انجام آن:
یکی از روش‌های رایج مدیریت سنتی پروژه‌ها، روش مدیریت پروژه آبشاری است. در این روش همه چیز از پیش برنامه‌ریزی شده است. تولید و ساخت در طی بازه زمانی مشخص – مثلاً یک سال آینده – طبق این برنامه‌ریزی ازپیش‌تعیین‌شده انجام می‌گیرد. در این روش پیشرفت پروژه‌ها در جهت و فازهای مشخص جریان پیدا می‌کند.

اما در روش مدیریت پروژه چابک، چیزی برنامه‌ریزی می‌شود که طی چند هفته آینده قصد تولید یا ساخت آن وجود دارد و بعد از این چند هفته راجع به چگونگی ادامه روند کار تصمیم گیری می شود. در واقع این روش از پاسخگویی دائم به تغییرات به جای پیروی از یک برنامه‌ریزی دقیق و از پیش تعیین شده با رویکرد تصاعدی و افزایشی حمایت می‌کند. این روش به اعضای تیم یا تیم‌های پروژه این امکان را می‌دهد که با تغییر چشم انداز و انتظارات مشتری، نسبت به تغییر مسیر تولید محصول و هم‌راستایی آن با نیازهای مشتری در زمان مناسب اقدام نمایند.

مدیریت پروژه چابک یا اجایل (Agile Project Management - APM)، یک رویکرد تکراری برای مدیریت پروژه است که روی تقسیم و تجزیه‌ پروژه‌های بزرگ به وظایف (Task) قابل کنترل و کوچک‌تر تمرکز دارد؛ پروژه‌هایی که با تکرارهای کوتاه در طول چرخه عمر پروژه تکمیل می‌شوند. برای تمرکز بر بهبود مستمر در توسعه محصول یا خدمات، از چرخه‌های توسعه کوتاه به نام اسپرینت (Sprint) استفاده می‌کند.

مدیریت چابک همان‌طور که از نامش پیداست، به تیم‌ها این امکان را می‌دهد که برای تغییر سریع جهت و تمرکز پروژه، از تجهیزات بهتری برخوردار شوند. 
مدیریت پروژه چابک مزایای بی‌شماری را برای سازمان‌ها، تیم‌های پروژه و محصولات فراهم می‌کند. مزایای اصلی و چگونگی به حداکثر رساندن آنها به شرح زیر است:
۱- کیفیت بهتر فرآیند انجام کار یا تولید محصول

۲- رضایت بیشتر مشتری
 ۳- روحیه‌ی تیمی بالاتر

۴- افزایش همکاری و مالکیت
۵- ساختارهای تیمی سفارشی
 ۶- قابلیت بهتر مشاهده عملکرد پروژه

 ۷- افزایش کنترل پروژه

با این مقدمه در مورد مدیریت پروژه اجایل یا چابک باید عنوان نمود که سازمان منطقه ويژه اقتصادي انرژي پارس در مقام سازمان مسئول و متولي منطقه به نمايندگي از وزارت نفت وظيفه پايش و نگاهباني سياست هاي ابلاغي مراجع بالادستي از جمله شورايعالي امنيت ملي و وزارت نفت را در منطقه پارس به عهده دارد، به بيان بهتر گرچه اين سازمان نقش مستقيمي در اكتشاف، استخراج و توليد فرآورده هاي نفتي و گازي ندارد لكن زمينه سازي وضعيت مناسب استمرار توليد در منطقه از وظايف اصلي اين سازمان به شمار مي رود. با اين رويكرد مديريت پژوهش و فناوري سازمان منطقه ويژه پارس با اعتباری بالغ بر چهار صد میلیارد ریال در سال 1403 و در دست داشتن 15 پروژه فعال پژوهشی، مطالعاتی و تولید بار اول، افزون بر اهتمام به حل مسائل و مشکلات درون سازمانی از مسیر تعریف و اجرای پروژه های مشترک با دانشگاهها ومراکز علمی و تحقیقاتی، عهده دار تعريف، اجرا و نظارت بر پروژه هاي پژوهشي است كه مطالعه موردي يا دامنه شمول آن، تمام منطقه پارس را در بر مي گيرد. 
هم اکنون با توجه به حجم مالی اعتباری پروژه ها از یک سو و تعداد و تنوع پروژه ها از سوی دیگر و با نگاه به ظرفیت محدود نیروی انسانی موجود ( خصوصا نظم و ترتیب حضور ناهماهنگ کارکنان در محل کار به دلیل متنوع بودن سیکل های کاری اعم از روزکار، دو هفته کار و دو هفته استراحت ، یک هفته کار و یک هفته استراحت و ... )  ، تغییر رویکرد مدیریت پروژه ها از روش سنتی به روشی پویا و پاسخگو که مدیریت اجایل یا چابک نمونه عینی و کامل آن می باشد ضروری و اجتناب ناپذیر به نظر می رسد . دلیل اصلی و نمونه عینی هم مربوط می شود به ناهماهنگی ها و مشکلاتی که ظرف چند ماه گذشته خصوصا در حوزه تطابق پیشرفت فیزیکی پروژه ها با روند پرداخت های مالی به وجود آمده است و دسترسی به گلوگاه مربوطه عملا غیر ممکن بوده است . لذا بازنگري، پايش و تحقيق در عمليات اجراي پروژه هاي پژوهشي و نحوه نظارت آنها در محيط جغرافيايي پارس جنوبي به منظور چابک سازی فرآیند ها و تحليل دقيق و علمي پژوهشي گردونه تعريف و اجراي پروژه هاي ياد شده و تبيين نقاط قوت و ضعف و تهديدها و فرصت هاي ايجاد شده و اجرای پایلوت روش پیشنهادی بر مبنای مدیریت چابک ، ضامن نیل  به اهداف جمعي پروژه ها مي باشد.  
2- اهداف پروژه:
الف – بازنگري، پايش وتحقيق در عمليات فرآيند انجام پروژه هاي پژوهشي و تحقيقاتي فناورانه و چگونگي نظارت آنها و احصاء گلوگاههای متوقف کننده اجرای فرآیند ها.
ب- تطابق روش مدیریت فرآیند های جاری با روش اجرایی مدیریت پروژه چابک و احصاء زمینه های اختلاف آن ها .

ج- طراحی مدیریت پروژه ها برمبنای   Agile Project Management.

د- اجرا و پیاده سازی روش مدیریت پروژه ها بر مبنای  Agile Project Management.
3-قلمرو پروژه:
· قلمرو مکاني پروژه: 

سايت پارس يك سازمان منطقه ويژه اقتصادي انرژي پارس جنوبي

· قلمرو زماني پروژه: 
سال 1403 و 1404

· قلمرو موضوعي پروژه:

طراحی و پیاده سازی مدیریت پروژه چابک جهت بهبود تعريف، اجرا و نظارت بر پروژه هاي تحقيقاتي فناورانه سازمان منطقه ويژه پارس
4-اقلام قابل تحويل، دستاوردها و نتايج حاصل از پروژه:
· نتيجه مورد انتظار پروژه:
· تحليل دقيق و علمي پژوهشي فرآيند تعريف و اجراي پروژه هاي پژوهشي و تحقيقاتي و مطالعه موردي هزينه كرد منابع در اجراي پروژه ها و ارائه چارچوب اجرایی مدیریت پروژه چابک برای انجام فرآیند ها و پیاده سازی آن
· گزارشات مورد انتظار پروژه:
گزارشات مربوط به تحليل فرآيند روش اجرای فعلی پروژه هاي پژوهشي و تحليل چگونگي مصرف منابع
گزارش مربوط به طراحی مدیریت پروژه چابک.

گزارشات مربوط به اجرای پیاده سازی مدیریت پروژه چابک .
5-مراحل پيشنهادي پروژه:
· پایش و شناسايي فرآيندهاي فعلی اجرا و تبيين نقاط ضعف و قوت  ، تحليل چگونگي مصرف منابع و تطابق با استانداردها و مشخص نمودن موارد انحراف از معيارهاي پايش و كنترل .
· ب- تطابق روش مدیریت فرآیند های جاری با روش اجرایی مدیریت پروژه چابک و احصاء زمینه های اختلاف آن ها .

· ج- طراحی مدیریت پروژه ها برمبنای   Agile Project Management.
· د- اجرا و پیاده سازی روش مدیریت پروژه ها بر مبنای  Agile Project Management.
6-ساير موارد ( از جمله ساختار اجرايي، موانع و محدوديت‌هاي اجرايي و ...)
استانداردهايي كه بايد رعايت شود ( در صورت وجود )
  پيشنهاد مي گردد در گروه اجرايي تحقيق، از ظرفيت كارشناسان مسلط به كنترل پروژه، مصرف منابع مالي و آينده پژوهي استفاده شود.
7-زمان مورد نياز پروژه: 
20 الي 24 ماه

8- برآورد هزينه انجام پروژه:
000/000/000/40 ريال 
9- پيش بيني ميزان درآمد كمي حاصل از اجراي پروژه ( مطالعات امكان سنجي فني و اقتصادي Feasibility stuy)

( دامنه كاربرد ـ ميزان تقاضا:
(تحليل هزينه – فايده:
انجام اين پروژه منجر به درآمد زايي به صورت مستقيم نخواهد شد، اما با تحليل دقيق و علمي پژوهشي فرآيند تعريف و اجراي پروژه هاي ياد شده و تبيين نقاط قوت و ضعف و تهديدها و فرصت هاي ايجاد شده و اجرا و پیاده سازی مدیریت پروژه چابک ، ضامن نیل به اهداف جمعي پروژه ها مي باشد.
10- تعيين سطح بلوغ فناوري(TRL):

پايين
11- تعيين سطح ريسك پروژه:
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12- تائيد  (مهر و امضاء) واحد متقاضي:
13- ملاحظات:
.  الف- متقاضیان موظف هستند پس از دریافت فایل RFP، فرمت پروپوزال های پژوهشی مطالعاتی این سازمان از درگاه اینترنتی www.pseez.ir  ( زیر پورتال پژوهش و فناوری ) و نگارش پروپوزال در فرمت یاد شده ، حداکثر ظرف ده روز پس از بارگزاری پروپوزال خود در سامانه، اسناد و مدارک زیر را به صورت دستی/پست به مدیریت پژوهش و فناوری سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس به نشانی : استان بوشهر – عسلویه - سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس - مدیریت پژوهش و فناوری تحویل دهند . 
اسناد ومدارک لازم : 
1- اصل پروپوزال تمام صفحات ممهور به مهر دانشگاه / مرکز علمی تحقیقاتی دارای مجوز از وزارت علوم ، تحقیقات و فناوری . 
2- اصل نامه صادره از رییس / معاون پژوهشی دانشگاه / مرکز علمی تحقیقاتی دارای مجوز از وزارت علوم ، تحقیقات و فناوری  .
تبصره : نامه های صادره از دفاتر ارتباط با صنعت مورد اقدام قرار نخواهد گرفت .
3- رزومه مجری و نفرات کلیدی پروژه .
4- تصویر حکم کارگزینی مجری و نفرات کلیدی پروژه .   
ب – ارسال و ارائه اسناد و مدارک ، هیچگونه حقی را برای دانشگاه / مرکز علمی تحقیقاتی دارای مجوز از وزارت علوم ، تحقیقات و فناوری  ایجاد نمی کند .
ج- جهت اطلاع پيشنهاد دهندگان از نحوه امتيازدهي به پروپوزال هاي دريافتي فرم هاي ارزيابي كيفي (مرحله اول) و ارزيابي فني - ريالي(مرحله دوم) در سايت اينترنتي اين سازمان به نشاني عنوان شده بند الف قابل دسترسي مي باشد.



طراحی و پیاده سازی مدیریت پروژه چابک جهت بهبود تعريف، اجرا و نظارت بر پروژه هاي تحقيقاتي فناورانه سازمان منطقه ويژه پارس
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